

济南大学党史学习教育

简 报

(专刊)

领导小组办公室

2021年7月1日

学校党委理论学习中心组收听收看习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话现场直播

铸就百年辉煌，书写千秋伟业。7月1日上午，学校党委理论学习中心组集体收听收看庆祝中国共产党成立100周年大会现场直播，认真学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话。学校党委常委、党委理论学习中心组成员参加了学习会。

在观看直播结束后，学校党委书记徐景颜表示，我们怀着激动的心情迎来了党的百年华诞，共同见证这一举世瞩目的重要时刻，认真收听收看了习近平总书记重要讲话，回顾中国共产党百年奋斗的光辉历程，展望中华民族伟大复兴的光明前景。

徐景颜强调，学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话是学校当前和今后一个时期的重要政治任务，

各党委、党总支、各部门、各单位要把习近平总书记重要讲话精神作为党史学习教育的重要学习内容，通过多种形式，组织党员、干部认真学习领会习近平总书记重要讲话的重大意义、科学内涵、精神实质、实践要求，迅速掀起学习习近平总书记重要讲话热潮，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。要切实抓好贯彻落实，各单位要以习近平总书记重要讲话精神为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，为党育人、为国育才，全面落实立德树人根本任务，推进学校高质量发展，为实现中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。

我校师生热议习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上重要讲话

百年征程，初心如磐。7月1日上午，庆祝中国共产党成立100周年大会在北京隆重举行，习近平总书记发表重要讲话。一百年来，中国共产党矢志践行初心使命，团结带领中国人民开辟了伟大道路、建立了伟大功业、铸就了伟大精神、积累了宝贵经验，在中华民族发展史和人类社会进步史上写下了壮丽篇章。一百年来，一代又一代中国共产党人，为赢得民族独立和人民解放、实现国家富强和人民幸福，前仆后继、浴血奋战，艰苦奋斗、无私奉献，谱写了气吞山河的英雄壮歌。济大师生以各种形式收听、收看大会盛况，感受

这一庄严神圣的时刻，热议习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上重要讲话。

山东省教育系统优秀党务工作者、自动化与电气工程学院党委书记夏卫东表示，今天上午，全程认真观看了庆祝中国共产党成立 100 周年大会，与全体党员共同感受这一充满庄严感、自豪感的伟大时刻，十分激动，深受教育，倍感振奋，进一步加深了对习近平总书记强调的“我们党的一百年，是矢志践行初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟未来的一百年”的体会与理解。作为一名有 26 年党龄的新时代基层党员干部，我将牢记习近平总书记的嘱托，牢记党的性质和宗旨，践行入党誓言，不忘初心，牢记使命，积极用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向，用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格，立足岗位，履职尽责，兢兢业业，不懈奋斗，为党的高等教育事业作出新的贡献！

山东省教育系统先进基层党组织新能源系党支部书记、物理科学与技术学院院长徐锡金说到，百年仍是盛年，中国共产党带领中华民族实现了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会。在向第二个百年奋斗目标迈进的进程中，作为高校教育工作者，我们坚决贯彻落实做实高校“五大”基本职能，落实立德树人根本任务，深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略。以时不待我、

只争朝夕的拼搏精神奋力工作，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望。

山东省教育系统优秀共产党员、第四轮省派第一书记、文化和旅游学院办公室主任张富来说，我怀着激动的心情收看了习近平总书记庆祝建党百年讲话，心潮澎湃。“不负时代、不负韶华，不负党和人民的殷切希望”，唯苦干实干，砥砺前行。两年前，作为省派第一书记带着组织重托来到聊城莘县朝城镇西花园村帮扶，“始终同人民想在一起、干在一起，风雨同舟、同甘共苦”，历经770个日夜艰辛，使昔日落后小村蜕变为村强、民富、景美、人和的乡村振兴齐鲁样板，被评为“聊城市人居环境示范村”、“市级美丽乡村”示范创建村。在“两个一百年”奋斗目标历史交汇时刻，作为战斗在教育事业上的退役军人，我自豪地向党献礼并庄严承诺：永远跟党走，发扬“退役不褪色”的精神，继续在祖国大地谱写奋斗华章！

科技处处长黄加栋表示，习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话，是对我们党百年建党史、七十多年新中国治国理政史的系统阐述，在人类文明史、中华民族史、中国革命史的坐标中对新民主主义革命、中国特色社会主义革命和建设进行了历史总结。习近平总书记的讲话立意高远、气势磅礴，彰显了新时代中国共产党人的初心和使命，站在新的历史起点上，发出了我们党团结带领全国各族人民向“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦奋勇前进的动员令。作为科技战线的党员干部，

我们要在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，从百年党史中汲取力量，赓续党百年奋斗伟大精神，牢记习近平总书记“推进科技自立自强”的要求，矢志科教兴国、科技强国，守正创新，为实现中华民族伟大复兴不懈奋斗。

社科处处长张守凤表示，我们伟大的中国共产党立志于中华民族千秋伟业，百年恰似风华正茂，我们必须乘着新时代的浩荡东风，赓续开天辟地、敢为人先的创新精神，为实现民族复兴“加满油”，承袭坚定理想、百折不挠的奋斗精神，为逐梦民族复兴“把稳舵”，永葆立党为公、忠诚为民的奉献精神，为实现民族复兴“鼓足劲”。我们必须坚持用理想支撑奉献，用忠诚诠释奉献，用奋斗书写奉献，为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚起磅礴力量！我们高校科研工作者应立足岗位职责，坚守初心使命，践行政治信仰，在各自的科研岗位上彰显共产党员的忠诚担当，创造出不负历史、不负人民、不负时代、不负伟大祖国的崭新业绩。

团委书记孙菲菲说到，习近平总书记在庆祝大会上提到，未来属于青年，希望寄予青年。建党 100 年来，共青团在党的领导下，一直把教育引导青年作为自己的崇高职责。党旗所指就是团旗所向，共青团作为党的助手和后备军，就是要为党争取青年人心、汇聚青年力量。新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望！作为团干部，我们将始终坚持立德树人根本任务，

引领青年爱国爱民、锤炼品德、勇于创新、实学实干，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而接续奋斗。

马克思主义学院院长文洪朝表示，回顾中国共产党 100 年从站起来、到富起来、再到强起来的波澜壮阔的奋斗历程，充分证明了我们党不愧为伟大、光荣、正确的马克思主义政党，不愧为领导中国人民不断开创事业发展新局面的核心力量。没有中国共产党，就没有新中国，就没有中华民族的伟大复兴。中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征，是中国特色社会主义制度的最大优势，是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所系、命运所系。习近平总书记讲话不但增强了我们的“四个自信”，也更加增强了我们的“政党自信”，马克思主义学院将把习近平总书记重要讲话精神贯彻融入到思政课教学中。让我们在开启全面建设社会主义现代化国家的新征程中，更加坚定坚持党的领导、坚持马克思主义，不忘初心，牢记使命，为实现中华民族伟大复兴的中国梦努力奋斗。

党委学生工作部（处） 武装部副部（处）长刘芝表示，习近平总书记的重要讲话令每一位中国共产党党员和中国人民热血沸腾。百年华诞，盛世华章，我们幸逢盛世当不负盛世。伟大征程，接续奋斗，我们必将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，铭记党的奋斗历程，发扬党的光荣传统，传承党的红色基因，赓续共产党人的精神血脉，不忘初心，牢记使命，以史为鉴，开创未来，

以昂扬的精神状态品味好“信仰的味道”，传递好“真理的火炬”，把立德树人贯穿到学生成长发展全过程，加满油，把稳舵，鼓足劲，引领新时代青年以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切希望！

物理科学与技术学院团委书记弋媛说，从小小红船，到巍巍巨轮，从莹莹烛火，到生生不息。百年来，伟大道路的开辟、伟大事业的创造、伟大成就的取得，都离不开伟大的人民英雄，离不开一代代中国共产党人筚路蓝缕、风雨兼程。接过接力棒，续写新篇章。伟大征程的启航，伟大梦想的实现，离不开有理想、有本领、有担当的青年学生坚定不移、砥砺前行。作为一名辅导员，应坚守育人岗位，肩负育才使命，引领青年学生听党话、感党恩、跟党走，为铸造伟大荣光作出贡献。百年风华再起新程，千秋伟业映照初心，请党放心，强国有我！

马克思主义学院王众副教授表示，“中国人民为何选择中国共产党”“中国共产党如何代表人民”“中国共产党为人类进步事业贡献了什么”这些问题的答案其实只有一个：中国共产党认为，“江山就是人民，人民就是江山”。中国人民正是通过对中国共产党的历史认同、价值认同、绩效认同和文化认同，产生深沉的情感认同进而形成坚定的政党认同。新时代，“江山就是人民，人民就是江山”的政治理念正在走向世界。从人类政治文明发展的维度来看，中国共产党推动构建人类命运共同体，已经成为维护世界和平稳定、

促进人类文明进步的重要力量，也正为越来越多国家的人民所认同。中国共产党提出的人类命运共同体理念是完善全球治理体系、有利于人类社会持久发展进步的重大理论创新，符合国际社会根本利益和普遍期待。

材料科学与工程学院材料工程系党支部书记宋鹏说，聆听习近平总书记的讲话，让我们再一次感受到中国共产党走过的百年光辉历程。在中华民族不断前进的各个历史时期，中国共产党始终不忘初心，全心全意为人民服务，使国家不断走向强大，实现中华民族的伟大复兴，我们每个党员都感到振奋和光荣。习近平总书记提到“一百年来，中国共产党弘扬伟大建党精神，在长期奋斗中构建起中国共产党人的精神谱系，锤炼出鲜明的政治品格。历史川流不息，精神代代相传。”作为一名高校党员教师，我将牢记初心使命，坚定理想信念，学习百年党史，赓续共产党人的精神血脉，以昂扬的姿态投身到工作中，立足本职岗位，做“四有”好老师，为学校发展和人才培养贡献自己的力量。

机械工程学院杨波教授表示，百年风雨兼程，百年风华正茂，中国共产党领导中国人民在中华民族发展史上谱写了气吞山河的恢弘史诗，让中华民族焕发出了蓬勃生机。“以史为鉴 开创未来”，充分体现了以习近平同志为核心的党中央团结和带领全国各族人民实现中华民族伟大复兴的坚强意志。习近平总书记的重要讲话为我们指明了方向，使我进一步坚定了理想信念，激励着我把许党报国、履职尽责作为人生目标，把初心使命变成锐意进取、开拓

创新的精神力量和自觉行动，把“坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民”的伟大建党精神传承下去发扬光大，在民族复兴伟业中，为党的教育事业建功立业。

2020级材料科学与工程专业博士研究生邵月文说，从习近平总书记的重要讲话中，我深刻认识了中国共产党百年奋斗历史，是一部党团结和带领全国各族人民奋发前行的辉煌历史，从浙江嘉兴南湖之畔的一叶红船，到今天乘风破浪扬帆远航的“中国号”巨轮，中国共产党始终坚定理想信念，不忘初心，牢记使命，这也是我们党能够战胜一切困难险阻、带领中华民族开辟出一条中国特色社会主义道路的根本保障。作为青年学生党员，站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，更要时刻牢记习近平总书记对广大青年的深情寄语和殷切期望，从党的百年非凡历程中汲取营养、强筋健骨、筑牢定力，努力做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，真正做到以史为鉴，开创未来，努力通过科技创新实现技术成果转化，成为堪当民族复兴重任的建设者和接班人，将爱国情、强国志、报国行自觉融入科研梦想的伟大奋斗中去。

化学化工学院应用化学专业1902班华冰雪说，百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。一百年来，中国共产党团结带领中国人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦开辟了伟大道路、创造了伟大事业、取得了伟大成就。身为青年一代的我们，应弘扬中国共产党人坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命、不怕牺牲、英勇斗争，

对党忠诚、不负人民的伟大建党精神，明辨是非曲直，增强自我定力，矢志追求更有高度、更有境界的人生！“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。”伟大斗争仍在继续，前进道路上的各种艰难险阻依然存在。我辈青年唯有赓续共产党人精神血脉，不断增强自身志气、骨气、底气，才能不负时代，不负韶华，勇做实现中华民族伟大复兴的先锋力量。

济南大学学生会主席团成员、济南大学“青马工程”第十一期大学生骨干培训班团支部书记、教育与心理科学学院应用心理学专业、2021年新发展党员许雅文表示，中国共产党像冉冉升起的旭日，在百年征程中播撒信仰的火种，点亮真理的强光。回顾中国共产党的百年光辉历程，展望中华民族伟大复兴的光明前景，我真切感受到了中国共产党人的初心使命，深刻体会到了中国共产党人的意志品质。作为青年学生，新的百年，我们要听党话、感党恩、跟党走，做新时代的追梦人，为实现第二个百年奋斗目标，为实现中华民族伟大复兴的中国梦接续奋斗。请党放心，强国有我！